

企业用工有路、村民求职有门——

丰产村家门口就业服务站首日招工忙



昨日一早，海安经济技术开发区西场办事处西场花苑C区沿街一下子热闹起来，人们纷纷涌向丰产村家门口就业服务站（右图，记者赵勇进摄）。

预备上午9点开始的西场办事处2025“就在西场，职通未来”专场招聘会，7点多一点就有人陆续来了。

“寻找追梦者，海安市婷婷农副产品有限公司招聘普工20名，财务会计2名……”“就业创业政策一覽表……”抬头望去，大屏上不断滚动着与招聘相关的信息。

大屏下，几乎每个摊位前都挤满了人。家住西场村的崔鹏飞来到一家家具厂的摊位前，询问工资待遇等情况。企业招聘负责人洪余说：“我们企业扩大了新业务才招工的，发放工资及时，一般的技术工人每年能有8至10万元的收入。”不到1小时，一页登记表快要写满。

崔鹏飞是第15个报名者，今年39岁，去年在杭州一家建筑工地做木工。他说，今年想在家门口找工作，安稳一些，也能



照顾家里。壮志村20组刘斌正在排队，他说：“我在家具厂做过木工，已经超过60岁，不知道还要不要我。”

这天，也是西场办事处丰产村家门口就业服务站和零工驿站开门营业首日。西场办事处社会发展办公室工作人员范本泉介绍，这里由丰产村提供122平方米的办公场所，办事处配备4名工作人员，专门开展就业援助、就业招聘、职业指导、创业指导、技能培训、劳动保障法律法规咨询、劳动人事争议调解、社保业务经办等工作。

西场办事处将便民服务点下沉。去年7月，针对壮志、石庄、施秦、洪旺四个村拥有70多家家庭农场、15家农业企业，有大量零工需求的特点，在壮志村建立家门口就业服务站和零工驿站。欣瑞达纺织负责人说，去年服务站为企业招聘了五六十名临时包装工，解了一时之急。

“西场办事处有企业300多家，丰产村就占了一半多。”丰产村党总支书记秦小波说，今年办事处在村里建立服务站，方便了

很多居民在家门口找工作。

丰产村9组的潘高林今年65岁，曾在华青纸业做保洁，每月工资4500元。她说：“身体很好，在家也无聊，有了这个站，可以经常来看看，有合适的岗位就去做做。”

招聘活动持续到上午11点结束。“今天

的招聘会出乎意料，邀请了30家企业，来了50多家，最多的企业有50多人报名，少的也有三四人。”西场办事处主任丁帮钧说，“企业用工、村民就业，双方都有需求，作为办事处一定做好协调和服务工作。”

本报记者 赵勇进 本报通讯员 高竹

将竞技赛事与体育展演深度融合

迎元宵体育嘉年华 本周日举办

本报讯（江语珂 沈佳颖）龙蛇接力舞春风，江海沸腾迎元宵！2月9日（本周日），由苏锡通科技产业园区管委会、市体育局、市文旅局、市商务局、南通报业传媒集团等联合主办的“南通有请 跟着赛事去旅行”系列之“枫燃长三角·潮舞苏锡通——2025迎元宵体育嘉年华”将在南通中心枫叶小镇奥特莱斯盛大启幕。本次活动以“赛事赋能商圈、文化激活消费”为核心，涵盖长三角街舞邀请赛、“舞在江海”长三角广场舞邀请赛、寻找南通“飞镖王”挑战赛三大赛事，打造南通元宵文体活动新标杆。

作为活动重头戏，长三角街舞邀请赛聚焦青少年群体，设霹雳舞个人组、自由式个人组及团体齐舞三大比赛项目，预计吸引500名街舞“新星”同台竞技。赛程分为海选、晋级赛与巅峰对决三个阶段，冠军最高可获2000元奖金。现场还将融入DJ打碟、MC互动等潮流元素，营造沉浸式观赛体验，让观众近距离感受街舞文化独特魅力。

同步开展的“舞在江海”长三角广场舞邀请赛与寻找南通“飞镖王”挑战赛，为不同年龄层市民提供运动参与平台。活动现场还将呈现非遗舞龙、中华武术、健身气功、花样跳绳等体育文化展演，市民既可感受竞技激情，又能体验民俗艺术。枫叶小镇奥特莱斯提供购物、餐饮、休闲一站式服务配套，让参与者在赛事之余尽享便捷体验。

通州区金沙街道充分发挥和了院子阵地作用——

小院里搭起 文明实践大舞台



暖阳照耀在通州区金沙街道和了院子茶馆的每个角落。走进去，隐隐闻到一股茶香，耳边传来阵阵笑语。日前，一场别开生面的“温暖秋冬”新时代文明实践活动在茶馆里举办。

为拓展新时代文明实践的“服务圈”，金沙街道新时代文明实践所联合南通市重点文旅项目——和了院子，创新打造“小院课堂”文明实践品牌。组织开展了“百姓名嘴培养计划”“四季音乐会”“阅古沙·读未来”等活动150余场，辐射群众9500余人，让“小院子”成为传播理论、陶冶情操、弘扬文化的“大舞台”，进一步擦亮城区底色，唱响金沙“好声音”。

理论宣讲送达“家门口”

近年来，金沙街道“古沙新声”理论宣讲团在和了院子扎根，推出了“百姓名嘴培养计划”“小院课堂”“筑梦现代化 共绘新图景”等理论宣讲系列活动70余场，所有宣讲活动全程对外开放，广泛凝聚思想共识。“古沙新声”理论宣讲团成员用通俗易懂的语言、生动鲜活的事例，让群众与时俱进地了解党的创新理论及党和国家的大政方针，打通了宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”，将“冒着热气”的理论

大餐送达群众“家门口”。

理论宣讲系列活动在闹市精彩开讲，不仅进一步挖掘、培养宣讲人才，壮大了“古沙新声”理论宣讲队伍，推动了基层理论宣讲深入开展；还丰富了创新理论宣讲方式和方法，吸引了来往群众驻足，打破了理论宣讲的壁垒，推动基层理论宣讲有力有效。

文明实践融入百姓生活

茶香四溢，书香氤氲。“阅古沙·读未来”系列活动吸引了不少阅读爱好者闻书香而来，活动以读书访谈的形式展开，探讨交流了通州籍作家“梦三生”文学创作的心路历程，进一步推动了通州书香城市建设。

金沙街道宣传干事庄妍婷介绍，这场活动就是根据群众写在“文明实践心愿单”上的小小心愿设计策划的，不仅促成了“梦三生”与阅读爱好者面对面交流，还深化了全民阅读活动。

金沙街道新时代文明实践所充分发挥和了院子的阵地作用，延伸志愿服务触角，在和了院子贴心推出“文明实践心愿单”，根据群众建议和需求，开展定制化活动。自推出以来，收获了200余条来自群众的“心愿单”。“百姓点单 小院服务”制度让志愿服务与群众的实际需求对接，提高了阵地的活跃

度、文明实践的认可度和服务群众的有效性，让新时代文明实践更“接地气”。

老城区焕发文旅新活力

“坐在家门口就听了一场音乐会，享受了一次听觉盛宴，太精彩了。”说起初冬晚上在和了院子参加的那场“小院音乐会”，金沙街道市民朱先生仍觉得意犹未尽。“小院音乐会”由金沙街道新时代文明实践所主办，“虹新闪闪”新时代文明实践队和了院子承办。

近年来，金沙街道联合和了院子在挖掘、弘扬老城文化上持续发力，共同策划开展了“四季音乐节”“通港共建”“春日正 on燃”等系列大热活动，通过爆款IP、网红景点、火热活动的打造持续“造流引流”，小院迅速成了金沙街道的网红打卡点，吸引了不同年龄的人群前来打卡。

群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。金沙街道党工委宣传委员严瑛表示，将进一步加强“小院课堂”系列活动的策划宣传，常态化开展文明实践活动，注入新时代文明内涵，持续擦亮“小院课堂”这块“金”字招牌，实现小阵地释放放大能量，打开聚客流量密码，助推“老城经济”快速发展。

本报记者 徐爱银

本报通讯员 童轩 庄妍婷

春节期间我市天然气供应平稳 单日最高供气量124万立方米

本报讯（记者蒋娇娇 通讯员朱余水）记者从大众燃气公司了解到，春节期间，我市天然气供应平稳有序，其间单日最高供气量达124万立方米。

为保障节日供气，大众燃气公司节前便周密部署。一方面多渠道保障气源稳定；另一方面科学监控、精准调度，全面分析运行动态，实现上下信息互通，精准调控。

为应对突发情况，公司制定冬季保供预案，遵循“保民生、保公用、保重点”原则，组织应急演练，检验应急处置能力，提升安全保障水平。此外，公司配备了充足的抢修车辆与物资，确保抢险电话24小时畅通。值班人员严格遵守纪律，及时整改隐患，保障管网安全稳定运行。

春节期间，大众燃气公司300多名员工坚守岗位，为民服务“不打烊”。热线中心全天候值守，快速响应并解决群众用气问题，让居民享受优质服务。

元宵节将至，大众燃气公司提醒市民，不要在燃气设施附近、燃气管线上方、井盖及密闭空间内燃放烟花爆竹，以防火灾爆炸。居家使用天然气要注意通风换气，长时间离家务必关闭表前阀。若发现漏气，应迅速关闭表前阀，开窗通风，远离漏气点拨打24小时热线968007，等待专业人员处置。

市水务集团服务不打烊 假期供排水运行平稳有序

本报讯（记者俞慧娟 通讯员石莹）记者从市水务集团获悉，今年春节假期集团累计供水1029.36万立方米，污水处理量349.89万吨，供排水运行平稳有序。

春节前夕，南通水务集团分条线召开节前工作部署会议，并成立多个检查小组，对水厂生产运行、供排水管网维护、污水处理运行和重点工程项目开展情况进行检查，确保供排水设施运行良好。同时，督促各单位、各部门做好节日期间的值班安排和物资储备工作，为市民欢度佳节提供坚实保障。

为确保城乡居民饮用水水质好、水量足，春节期间集团中心调度人员根据管网需求，做好管网压力调控和水厂出厂水量调配。水厂生产运行人员加强对取水、供排水设备的巡检，随时关注沉淀池、行车运行情况，并结合春节供水特点，做好水厂设备运行调整。集团二次供水管理部门建立“智慧巡查+重点防护+快速响应”三位一体模式，保障高层用户用水无忧。集团水质检测人员加强值班值守，对水源水、过程水以及出厂水、管网水加强检测和监测，把好春节期间水质安全关。

春节期间，南通水务集团严格执行24小时值班制度，供水服务热线保持全天候畅通，抢维修人员24小时待命，及时受理用户用水诉求。假期内，共受理各类咨询、求助、报修热线电话469件，完成维修抢修和延伸服务162项，确保春节期间服务“不打烊”。

人员陆续到位 机器加速运转 南通创新区各项目号角吹响

本报讯（记者沈佳颖）5日，走进南通市紫琅第一小学东校区及紫琅吾岛项目建设现场，机器运转、人员复工井然有序，“开年即冲刺、实干开新局”的奋斗号角已然吹响。4日下午，南通创新区召开2025年度工作会议，明确全年“干字当头、创新进取”的工作主旋律，强调以实干为要、快干赋能、巧干制胜，奋力实现一季度“开门红”。

紫琅一小东校区项目一角，吊机轰鸣，十余名工人正在“钢筋水泥”间穿梭。现场工作人员介绍，当天，项目部已组织各参建单位召开复工动员会，完成复工前安全检查。该项目位于南通创新区洪江路北、观阳路南，为新建9轨54班小学，建筑面积约36500平方米。截至目前，主体结构及部分二次结构已完成验收，精装修及室外配套单位将于近期陆续进场。项目计划2025年秋季开学投入使用。

紫琅吾岛住宅项目紧邻紫琅湖畔，2023年12月底，项目取得施工许可证，施工单位进场开始施工建设。截至今年1月底，部分楼主体结构封顶，二次结构施工完成。当天，项目部组织现场复工检查。项目预计今年底一期5#、6#、16#三栋主体的精装修工程基本完工。

人勤春来早，奋进赶秋实。创新区内各个项目建设日益火热，全体参建人员正以昂扬的姿态和饱满的热情投身到施工生产一线，抢工期、抓进度，力争取得2025年首季“开门红”。

崇川区顺达路西延一期工程复工 全力以赴保障安置房顺利交付

本报讯（记者陈静 实习生曹可欣）钢筋下料成型、井盖钢筋绑扎、雨水管道排水、管槽开挖……5日，春节假期刚过，崇川区景润花苑安置房配套道路——顺达路西延工程施工现场就一片“热火朝天”，20多人各司其职，迅速投入项目施工，确保在6月底前完成一期工程道路通车，以保障安置房的顺利交付。

顺达路西延工程位于安置房景润花苑的北门，也是小区的正门，是为了方便小区居民进出而建。该工程东起秦通路、西至工农北路，全长约450米，分两期建设，主要实施道路、管线、交通设施、绿化照明等工程，此次实施的为一期工程。

在现场看到，整个一期工程大幅地面覆盖着防尘网，尽管春节的气息还未褪去，但工人们都拿出了拼的干劲在各自岗位忙碌着。“项目于今年1月初正式开工，腊月廿三停工，为了保证进度，所有人员过了节就全部到岗。”一期项目经理吴小娟介绍，目前正在进行管道施工，下一步将施工路基。

据悉，顺达路西延一期工程为去年崇川区的道路项目，属于今年的续建工程。除了该条道路，其他续建的天山花苑西侧支路、任港经二路等6条道路，崇川区城建中心也正积极组织复工工作，将于本月陆续复工。此外，今年还有南通市应急医院（公共卫生临床医学中心）配套道路工程等11个新建项目正在前期筹备中，计划于二三季度陆续开工。

“创可贴”还是“创口贴”，你选对了吗？

生活中的擦伤划伤，大家一般都会自行处理，比如贴个创可贴/创口贴。但你知道吗，创可贴和创口贴，两者虽然只有一字之差，功能和用途却有着天壤之别。在挑选使用前，一定要先分清它们的区别。

创可贴，其成分含有一些抗生素和消炎药物，最常见的是苯扎氯铵，具有外用药特性，可促进伤口愈合、止血，属于药品范围。而且，外包装上通常标注“国药准字”批准文号。创口贴，其成分不含药物成分，仅有简单促进伤口愈合的作用。创口贴的作用是保护创面不受外界环境再次感染，是一种有黏性的无菌小绷带。通常外包装上的标注带“械”字号。简而言之，“创口贴”不含药物，属于器械类消耗品，“创可贴”含药物，属于非处方药品，这就是两者最大的区别。

因此，对于日常小擦伤、浅表面划伤、手指受损等情况，最好使用创可贴；而对于伤口愈合阶段、防止感染阶段或只需物理隔离保护皮肤的情况，比如穿鞋磨脚出现伤口，就可以选创口贴。

创可贴和创口贴作为伤口处理的小能手，随时准备登场救援，但你是不是每次都随意一贴？可别小瞧这简单的一贴，贴得好能加速伤口愈合，贴不好可能适得其反。在粘贴前，先要清洁伤口。用生理盐水或流动的清水轻轻冲洗伤口，洗干净后，轻轻擦干伤口周围的皮肤，但要注意避免碰到伤口本身，防止再次感染，最后用碘伏或酒精消毒创面。然后，根据伤口的类型、位置和大小来选择创可贴/创口贴，同时也要注意产品的尺寸，确保能完全覆盖伤口。粘贴

时，将创可贴/创口贴的棉布区（通常是中间部分）准确地对准伤口，确保伤口完全被覆盖。一般平整的皮肤直接贴上即可；如遇到活动关节，则包扎不宜过紧，最好不要绕圈贴，以免影响血液循环。可以将创可贴/创口贴两端的胶带区沿横向中线剪开，把胶带区的上半部分向上交叉粘在手指上，然后把下半部分向下滑到交叉粘在上半部分胶带的上面，保证关节活动的灵活性。

创可贴/创口贴不宜长久贴敷，不然容易滋生细菌，一天一换最为合适，如果使用过程中，伤口处有明显疼痛或有分泌物溢出，应及时打开观察伤口周围有无红肿热痛等情况，若存在上述情况，应立即前往正规医院处理。如果在使用过程中，伤口周围皮肤出现瘙痒、红肿等过敏症状，要立刻停用，并

往正规医院咨询专业医生处理。

市市场监管局特别提醒：创可贴虽然是一种常见的急救用品，但只能适用于表浅面积小、清洁的伤口，不能用于动物咬伤、抓伤、穿刺伤（如铁钉）、烧烫伤、感染的伤口。遇到这些情况，请在简单处理后及时就医。

